



1. újf. 3. m.
1977. IX. 30

GYOMAI HIRADÓ



A Szovjetunió 60 éve a társadalmi haladás élén.

Az Auróra cirkáló 60 évvel ezelőtt leadott lövéscével új fejezet kezdődött az emberiség történelmében.

A bolsevikok pártja vezetésével, élén Leninnel az orosz proletáriátus sikeresen vívta meg a Nagy Októberi Szocialista Forradalmat és megnyitotta az egész emberiség számára a kapitalizmusból a szocializmusba való átmenet korszakát.

A forradalom eredményeként létrejött első munkás-paraszt állam, a szovjetunió népei számtalan hősi harcban aratott győzelemmel szilárdították meg a proletáriátus hatalmát, mely kezdettől a forradalmi erők, a béke és társadalmi haladás és a szocializmus ügyének megbízható támasza és önzetlen segítője az egész világban.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom történelmi jelentőségét fokozta, hogy Marx, Engels és Lenin tanításait az osztályharcról, a proletáriátus hatalmáról, az új társadalom építéséről először alkalmazták a gyakorlatban.

Mamár hosszú 60 éves történelmi tapasztalattal bizonyítva a gyakorlatban is annak igazát, és egyben bővitve is a szerzett tapasztalatokkal nagy segítséget adva ezzel a világ forradalmi erőinek a szabadságért, a szocializmus felépítéséért küzdő dolgozó népeknek.

Az elmúlt 60 év alatt a szovjetunióban a társadalmi és gazdasági fejlődés hatalmas sikerei alapján eljutottak a kommunista társadalom felépítésének korszakába.

A Szovjetunió politikai, gazdasági és katonai téren a világ élenjáró hatalma lett és Lenin tanításainak szellemében feltartózkodhatatlanul halad előre októberi eszmői megvalósításának utján.

A Szovjetunió nemzetközi tevékenységét mindig a békeszerető politika jellemezte. Békepolitikája internacionalista módon képviseli az egész emberiség békeakarátát. A békés egymás mellett élés elvein alapuló következetes osztályharcos politika kedvező feltételeket teremt a katonai enyhülésre, a kapitalizmus elleni osztályharcához, a nemzeti felszabadító mozgalmak harcához és ahhoz, hogy a világ népei békében, biztonságban és függetlenségben éljenek.

A Szovjetunió és a többi szocialista ország szövetsége és egysége alapján, a szocialista világrendszer a világforgóradalmi folyamat fő erejét képezi.

Szerepük jelentőségét elismeréssel méltatták az Európai kommunista és munkáspártok berlini konferenciáján is.

A Szovjetunió fennállása óta következetes internacionalista politikát folytat, amely a szocialista rendszer lényegéből és a Marxista-Leninista élcsapat elveiből fakad. A Szovjetunió mindig a legnagyobb áldozatokat hozta a nemzeti felszabadításért küzdő népekért, a nemzetközi enyhülésért és a szocialista világrendszer megerősödéséért. Ez a következetes internacionalista politika ellenáll minden burzsoá mesterkedésnek, mely arra irányul, hogy megbontsa a Szovjetunió és a többi szocialista ország egységét és ezzel visszavesse a világforgóradalmi folyamatot.

A marxizmus-leninizmus, a proletár internacionalizmus elvei alapján álló kommunista és munkáspártok, a szövetséges haladó mozgalmak erőt és tapasztalatot merítenek a Nagy Októberi Szocialista Forradalom lenini eszméiből és a Szovjetunió ragyogó példájából. Számunkra, a magyar kommunisták számára mindig fontos elvi kérdés volt és ma is az a Szovjetunió Kommunista Pártjához való viszony, melyet az jellemez, hogy népeinket egyesíti érdekeink, forradalmi eszméink és céljaink közössége: a marxizmus-leninizmus, a proletár internacionalizmus, a szocializmus és a kommunizmus építése.

Népünk a XI. kongresszus határozatai alapján a fejlett szocialista társadalmat építi. Erőink és sikereink fő forrása a Szovjetunióval, a szovjet néppel való baráti együttműködésünk, amely a nagy Októberral válhatott valóra.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 60. évfordulóján ezért is szívből köszöntjük a testvéri szovjet népet és kommunista pártját és további sikereket kívánunk a kommunizmus építésében és a világbéke megvédésében kifejtett nagy történelem alakító munkájukhoz.

Gyoma 260 éves.

1977-ben ümepi Gyoma harmadszori újratelepítésének 260. évfordulóját. 260 éve annak, hogy elődeinknek sikerült Gyomát újra betelepíteniük. Ezt megelőzően a törökök, majd a német és rác katonaság fosztogatásai miatt a lakosság többször menekülésre kényszerült, nagyobb része nem is vállalta a mindennapos bizonytalanságba való visszatérést.

Az elvadult tájra érkezett jobbágyok hősi munkával, nagy találékonysággal élesztették újjá a Körösök vidékének egyik legjelentősebb települését.

A mindennapok verejtékes munkája, a gyomai emberek lakóhelyszeretete, áldozatvállalása révén nőtt meg, szélesedett ki a község vonzásköre.

A nagyközségi Párt és Tanács VB., valamint a Hazafias Népfront célja az volt, hogy az évfordulót emlékeztetéssé tegyék. E célból egész községünkre kiterjedő rendezvénysorozatot szerveztek az év folyamán.

A teljesség igénye nélkül abból az összefogásból, közös nagy munkából szeretnénk most izelítőt adni, mellvel a község lakossága, gazdasági egységei, tömegszervezetéi hozzájárultak a rendezvények sikeréhez.

1977. augusztus 15-től a község gazdasági, kulturális és társadalmi fejlődéséről kiállítás nyílt a Kiss Lajos gimnáziumban, melyen az egységek, intézmények termékeikkel és fejlődéseiket bemutató tablókkal vettek részt, így keresztmetszetet kaptak a látogatók a község fejlődéséről és a jelenlegi helyzetéről, üzemek kapcsolatairól, gyártott termékeiből, dolgozóik munkafeltételeiről, mindennapi munkájuk eredményeiről.

A kiállítás egyheti időtartama alatt a helyi és vidéki érdeklődők szinte állandóan benépesítették a kiállítási termeket és folyosókat. A 2200 látogató azt bizonyítja, hogy megérte a nagy munka és előkészület, melyből a tanács, a vállalatok és intézmények dolgozói másfél hónapon át alaposan kivették részüket.

A vendégkönyv bejegyzései azt tanúsítják, hogy jelentős volt a Gyomáról elszármazott látogatók száma is, akik szeretettel és tisztelettel, a fejlődés feletti örömmel irtak községünkről, ahová mindig szívesen jönnek vissza. A kiállításon résztvevő 20 gazdasági egység és intézmény vezetőit és dolgozóit csak elismerés illeti a szép munkáért, valamint a lehetőség megteremtéséért ahhoz, hogy módunk volt visszatekinteni a múltba, látni a jelent és előrevetíteni a jövőt, mely a település további még szebb fejlődését igéri.

A rendezők egyik célja a 260. éves évforduló megünneplésével az is volt, hogy rendezvényeikkel lehetőséget adjanak a Gyomán és az országban élő községet szerető, tisztelő, ahhoz ragaszkodó emberek részére, e szeretet és tisztelet kifejezésére. Módot szeretnének nyújtani arra hogy az érdeklődők megismerkedjenek Gyoma értékeivel, valamint azokkal a közéleti emberekkel és művészekkel, akiket a község adott az országnak. E cél megvalósítása érdekében került megrendezésre augusztus és szeptember hónapban Vidovszky Béla festőművész és Pásztor János szobrászművész alkotásaiból összeállított kiállítás, melyet a Magyar Nemzeti Galéria bocsájtott a község rendelkezésére. Nagy szülőtteink, a festő és a szobrász már nem élnek, de olyan maradandót alkottak, mely országos értéknek számít, méltán lehetünk büszkék rájuk, akiket a bemutatott felejthetetlen alkotások még közelebb hoztak hozzánk.

A jubileumi évforduló alkalmával szeretnénk a Gyomáról elszármazott aktív közéleti személyiségek és művészek részére egy találkozót szervezni. E találkozón megismertethetjük eredményeinket azokkal az elszármazott gyomaikkal, akik elfoglaltságuk és felelősségteljes munkájuk mellett is időt szakítanak arra, hogy szülőföldjükre visszajöjjenek, tanulságot szolgáltatva, hogy szívüknek még mindig kedves ez a hely ahonnan elindultak a mind nagyobb feladatok felé.

Ez alkalomból szeretnénk első ízben bemutatni a község fejlődését szemléltető filmet.

Október végén jelenik meg egy váravavárt és nagy hiánypótló "Gyomai tanulmányok" c. kiadvány, mely a község multbeli fejlődését, kialakulását, történetét térképezi fel, de izelítőt ad a jelenről, a felszabadulás utáni nagy fejlődésről is. A kiadványt a KNER Nyomda dolgozói jelentős részben társadalmi munkában készítik el, ezzel is hozzájárulva az évforduló sikeréhez és emlékezetességéhez, az eredmények megörökítéséhez.

A fenti rendezvényeken kívül ez év során megrendezésre került több vetélkedő Gyoma történetéből, valamint kulturális szemle a tanuló ifjuság részére.

E megmozdulások az ünnepségsorozattal együtt műdot nyújtottak arra, hogy a mult és elődeink előtt tisztelegve lelkesítsenek mindnyájunkat a mai Gyoma építésében és szépítésében való aktív, áldozatkész részvételre, kedves községünk jövőjének még szebbé formálására.

Mezőgazdaságunk az I. félév tükrében

Az MSZMP. XI. Kongresszusán elfogadott irányelvek alapján a Községi Pártbizottság „helyi adottságokra alapozott határozata értelmében a gyomai mezőgazdasági üzemeknek 1977-ben 10-11 %-kal kell növelniük a termelést 1975-höz viszonyítva. A mezőgazdasági üzemek pártalapszervezetei alapos és reális mérlegelés után elkészítették a feladatok végrehajtásának keretét szolgáló "Intézkedési tervüket". E termék üzemenként részletesen tartalmazza a főbb célkitűzéseket, s a célkitűzések megvalósítása érdekében meghatározott főbb feladatokat.

A Községi Pártbizottság cselekvési programja értelmében a fő hangsúly a gyomai mezőgazdasági üzemek előtt álló feladatok sorában a búzatermelés 15-16 %-os növelése, a zöldségfélék termőterületének és hozamának emelése, a szarvasmarha létszám növelése /szarvasmarha 15 %, ezen belül a tehénlétszám 4 %/, a tehenenkénti tejhozam 2700 literre emelése. A cselekvési program a sertésállomány 2-3 %-os csökkenésére számolt a Győzelem Mg. Termelőszövetkezet és a Kőrösi ÁG. területrendezése következtében. A mezőgazdasági üzemek intézkedési tervei a hozamok növelése mellett a gazdasági hatékonyságra, a termelékenységre, az eszközökkel, anyagokkal való észszerűbb gazdálkodásra, az eredményesebb termelési tevékenységre való törekvés fontosságát is hangsúlyozzák.

Az I. félévről a jelenlegi reális felmérések alapján elmondható, hogy mezőgazdasági üzemeink átgondolt terveket készítettek a célkitűzések megvalósítására, a teljességre való törekvés igénye nélkül, összehasonlítva a cselekvési programok főbb célkitűzéseit és a feladatokat a jelenlegi tényekkel, és a várható eredményekkel, a következő megállapításokat tehetjük:

A Községi Pártbizottság cselekvési programjában meghatározott 37.7 q/ha. buzatermés átlagos mezőgazdasági üzemekink telteljesítették. /Kőrösi ÁG. terv szinten, Alkotmány MG.Tsz 40 q/ha., Győzelem MG.Tsz. 49 q/ha./ A kenyérgabona betakarítása a szalmalehuzás, tarlóhántás megszervezése és végrehajtása példás volt, így a térségben üzemekink elsőként fejezhették be az aratást. Az elért eredmények biztosították, hogy szakszerűbb munkával tovább lehet és kell növelni a gabona termésátlagát.

A tavaszi vetésű növények talajelőkészítése és vetése bár időben megtörtént, de különösen a kötött talajjal rendelkező üzemeknél nem volt zökkenőmentes. A talajelőkészítést hátráltatta a sok csapadék, ill. a vetés után az aszály, amelynek következtében hiányos volt a vetések kelése. /kukorica, napraforgó, cukorrépa/.

Ez a kedvezőtlen időjárás végig kíséri üzemekinket az őszi betakarítás során is a kukorica és a napraforgó esetében. /a tenyész időszak eltolódott, késői az érés/.

Igen kedvező képet mutat a zöldségtermelés alakulása és ez érezhető volt a jobb ellátásban és csökkenő árakban, sőt kisebb értékesítési nehézségekkel is kellett küzdeni. A következő években ezt is tervszerűbben kell megszervezni.

Az állattenyésztés területén is biztatóak az eddig elért, ill. várható eredmények, a szakvezetés és a végrehajtásban résztvevő dolgozók lelkiismeretes munkájukkal elérték, hogy mind a Községi Pártbizottság, mind a termelő üzemek terveiben szereplő célkitűzéseket féléves szinten teljesítették és várhatóan éves viszonylatban is teljesítik. A szarvasmarha, ill. tehénlétszám a terveknek megfelelően alakult mindhárom üzemben.

Örvendetes a tejtermelés vártnál magasabb növekedése. A Kőrösi ÁG.-ban 3800-ról 3900 literre, a Győzelem MG.Tsz.-ban 3000 liter felé, az Alkotmány Mg. Tsz.-ben a nagyarányú minőségi csere mellett 2700 literre emelkedett - időarányos szinten - a tehenenkénti tejhozam. A három üzem összességében az I. féléves tejértékesítés az éves előirányzat 54 %-a.

Sertéstenyésztés területén a két termelőszövetkezet a III. n. év végére megduplázta a kocalétszámot, a Kőrösi ÁG. bérhizlalás formájában mintegy 7.000 db sertés meghizlalásával tesz eleget a népgazdasági igényeknek, az összes husértékesítés az I. félévben az éves előirányzat 52 %-a.

A mezőgazdasági termelés eddigi sikerének igen sok emberi vonatkozása van. A munkaszervezés javulása, a dolgozók fegyelmezettebb munkavégzése és helytállása a tavaszi és nyári munkadömpingben fontos tényező volt, a munkahelyi értekezletek, pártcsoport, ill. pártalapszervi gyűlések jelentős mozgató erőnek bizonyultak. Termelőszövetkezeti parasztságunk szocialista gondolkodásának fejlődését mutatja, hogy minden mezőgazdasági üzemben vállalatokat tettek a Nagy Októberi Szocialista Forradalom tiszteletére. Ennek kezdeményezésében élen jártak a párttagok és a szocialista brigádok kollektívái. A felajánlások teljesítése jelentősen segítette az eddig elért elismerésre méltó 1977. évi eredményeket.

Szocialista mezőgazdasági nagyüzemeink vezetőinek, a szakvezető gárdának felelősségérzete a közösség iránt további jelentős tényezője volt az eddigi sikereknek. A közösségi, társadalmi szintű gondolkodás kiszélesedését tükrözik azok a törekvések, amelyek a Községi Pártbizottság cselekvési programjában megfogalmazott

kiszélesítendő kooperációt célozzák. Ez a kooperáció egyre inkább túlnő a csak munkagép kölcsönadásra korlátozódó együttműködésen és fokozatosan kiterjed a beruházások egyeztetésére, a társulási lehetőségek kutatására és szélesebb kooperációra.

A mezőgazdasági üzemek hasonló tevékenysége alapján a következő időszakban tovább kell lépni ezen a területen, mert csak így lehet ütemesebben előrehaladni, olcsóbban, többet termelni. Biztató, hogy a fiatal szakemberek élenjárói ezen törekvéseknek.

Összességében várható, hogy mezőgazdasági **üzemeink** sikeres évet zárnak és jól alapozzák meg 1978. évi terveiket. A sikerhez azonban feltétlenül szükséges, hogy a párttagság, a szocialista brigádok összeforrva az egész tagsággal élenjárjanak a munkában, a közönség iránti felelősség érzés mindennapi megnyilvánulásában. Erre nagy szükség lesz a hátralévő legnagyobb kampány az őszi betakarítás, vetés és talajelőkészítési munkák során.

Brigádmozgalom a Vegyesipari Vállalat Gyomai

Gyáregységénél

Ma a brigádmozgalomról beszélni annyit jelent, mint egy egységes, egészséges mozgalomról beszélni. Az aktualitást nem kell évszámokhoz, évfordulókhoz kötni, hiszen az a mindennapok munkájában rejlik. Gyoma nagyközség brigádmozgalma hasonlóan az ország más községeihez szép példákat, gazdag eredményeket tud felmutatni. Ebben az eredményben komoly szerepet játszik a Békés megyei Vegyesipari Vállalat Gyomai Gyáregysége, ahol a brigádmozgalom kialakulása egyidős az üzemmegalakulásával.

A gyomai ember egyszerűen csak kályhagyárnak mondja ezt az üzemet, ahol a legmodernebb gázkazánok készülnek jórészt exportra. A munkatermekben hozzáértő emberek formálják a lemezt, kezük alatt alakul az anyag, míg végül elkészül a kazán. Ez a munka sok figyelmet és szakértelmet kíván.

Az üzem 1967-ben indult, mintegy 30-40 dolgozóval és a maihoz képest szerény termelési értékkel. Már abban az évben jelentkezett az igény a brigádmozgalomba való bekapcsolódásra, s november 7-én megalakult a November 7 brigád, amely mára többszörös aranykoszorús, az üzem legjobban működő brigádja. Természetesen a folyamat nem állt meg, 1972-ben már 5 brigád tevékenykedett, versenyzett az üzemben és ért el egyre szebb eredményeket. Ma 7 brigád dolgozik 120 fővel, s ez a 162 fős létszám jelentős hányadát teszi ki. A szervezett brigádmozgalom a termelési eredményekben is mutatkozik. Az eredményekre épülve az üzem ma erőteljesen fejlődik és egyre modernebb berendezésekkel dol-

gozik és a fejlődés egyik mozgató rugója éppen a szocialista brigádmozgalom. Nem véletlen, hogy a vállalatvezetés a tervezésnél a brigádok véleményét, javaslatait komolyan veszi. A brigád-vállalások viszont szorosan kapcsolódnak vállalati tervteljesítéshez. Ez évben a vállalások súlyát jelentősen növelte, hogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 60. évfordulójának tiszteletére megemelték a követelményeket saját részükre.

A vállalásokban elsődleges szempont a minőség biztosítása és a folyamatos 100 % feletti teljesítés, az újítás, a szakmai és politikai továbbképzés. A szakmai képzésnek szép példája a kazángyár, ahol egy magasabb képzettséggel rendelkező brigád vállalásában a dolgozók képzésének elősegítése is szerepel. Ennek eredményeképpen az üzemben dolgozó szerezte meg 1977-ben a hegesztő szakmunkás képesítést. A brigád-vállalások kiterjednek a patronálásra és társadalmi munkára is. Mindkettőre jó alap volt ebben az évben, hiszen a községben épült a Sallai uti iskola, a gázkazángyár új üzemcsarnoka. A Sallai uti iskola építésében az üzem jelentős részt vállalt, de a szoc. brigádok külön felajánlást is tettek a munkavégzésre. Az új üzemcsarnok a tervezettnél egy hónappal hamarabb került átadásra, ami 5 millió Ft export többletet jelent a vállalatnak. Ebben az eredményben többek között az az 1500 óra társadalmi munka is benne van, amit a gyáregység és az Építőipari KSz kollektívája ajánlott fel. Az új 600 m²-es tágas üzemcsarnokban már korszerű festési technológiával dolgoznak és lehetőség nyílik a végszerelés meggyorsítására, a régi munkatermek zsúfoltságának enyhítésére.

m

A kazángyárban jó a hangulat, a brigádok keresik a közös összefogás lehetőségeit, vállalják a közösségi munkát. Az eltelt 10 év eredményeit jól tükrözi az eredménylista is, amely így fest az 1977-es évben:

November 7 brigád		aranykoszoru
Lenin	"	aranykoszoru
Május 1	"	aranykoszoru
Március 21	"	ezüstkoszoru
Április 4	"	bronzkoszoru
Bánki Donát	"	brigádcim
Hámán Kató	"	ebben az évben alakult

Az eredmények természetesen nemcsak a termelésben mutatkoznak, hanem egyéb területen is. A sport területén nagyon szép eredményeket mondhat magáénak az üzem. Két kispályás labdarúgó csapat vesz részt a községi bajnokságon, a HVDSZ megyei sportvetélkedőn kiemelkedő eredményt ér el rendszeresen a kézilabda csapat, jeleskednek az atlétikában és a sakkban is.

A brigádmozgalmat az ujitások is fémjelzik, ami szintén az eredményességhez kapcsolódik. Az "Alkotó Ifjuság" pályázaton a Bánki Donát szocialista brigád egy ujitása első helyet, egy pedig harmadik helyezést ért el. A November 7 szocialista brigád több ujitását és észszerűsítő javaslatát alkalmazzák sikerrel az üzemben.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 60. évfordulója tiszteletére az eseménnyel kapcsolatos témákból a vállalat szellemi vetélkedőt rendez, melyre Gyomáráról minden brigád benevezett. Kulturális téren is vannak eredmények, de ezen a téren sok még a lehetőség.

A szakmai és politikai képzés viszont jó talajra talált ebben az üzemben. Sajnos a Gyomai Híradót a kevés példányszám miatt még nem minden brigádtag ismerte meg, pedig a község gondjai, eredményei mindenkit érdekelnek. Remélhetőleg az a szám már el fog jutni minden brigádtárhoz annál is inkább, mivel egy céltudatosan szervezett, jól működő üzem szocialista brigádmozgalma mutatkozik be lapjain! Kívánunk nekik további sikereket a szocialista brigádok hármasszavának valóra váltásában.

Kovács Gy.

A társadalmi összefogás újabb eredménye a Sallai uti

4 tantermes iskola

Az 1976-ban felépült Vorosilov uti 4 tantermes iskola után - amely a II.sz. Általános Iskola beiskolázási körzetében biztosította a növekvő gyermeklétszám fogadását - ez évre a Sallai uton terveztük egy hasonló létesítmény megépítését. Az újabb nagy vállalkozást részben a besenyszegi iskola KÖVIZIG-nek való átadása, részben a gyermeklétszám növekedése indokolta. Tekintettel arra, hogy a Nagyközségi Tanács pénzügyi helyzete ezuttal is csak az anyagköltség biztosítását tette lehetővé, a kivitelezést társadalmi összefogással lehetett megoldani. Erre jó alkalmat teremtett a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 60. évfordulója, valamint nagyközségünk újratelepítésének 260. évfordulója alkalmából kibontakozott társadalmi aktivitás.

A Községi Pártbizottság és a Nagyközségi Tanács által szervezett 1977 ápr. 19.-i koordinációs értekezleten a gazdasági egységek vezetői megtették konkrét vállalásaikat. Tekintettel arra, hogy a tervek Nagy Pál és Kulcsár István elvtársak közreműködésével társadalmi munkában már korábban elkészültek, az építkezés ápr. 21.-én megkezdődhetett. Az egyes gazdasági egységek részfeladatait az építési ütemben rögzítettük. Az anyagellátás folyamatosságát Szentmrei Sándor a Nagyközségi Tanács Költségvetési Üzemének vezetője, az építkezésben közreműködő egységek munkájának összehangolását az iskola igazgatósága biztosította. A tervnek megfelelő kivitelezésben mindvégig szaktanácsadóként az iskola igazgatóságának segítője volt Nagy Pál et. a Gyoma- és Környéke Építőipari Szövetkezet dolgozója. Az építési ütemtervet minimális időeltolódással tartani tudtuk, a Sallai uti 4 tantermes iskola llo munkanap alatt, jó minőségben elkészült. E helyen is a legnagyobb tisztelet és elismerés hangján kell szólni: az

Építőipari KSz.	Kőrösi ÁG.
Sütőipari Vállalat	Győzelem MTSz.
Háziipari Szövetkezet	Alkotmány MTSz.
Kazángyár	Mezőturi ÁG. Gyomai Fetelepe
KÖVIZIG.	TITÁSZ
ÁFÉSZ	Költségvetési Üzem

munkáskollektíváinak és vezetőink felelősségtudatáról, példás segítőkészségéről.

Dicséretes, hogy e jelentős társadalmi megmozdulásból nagyközségünk kisiparosainak egy része is részt vállalt, a mostmár 8 tantermes Sallai uti oktatási egység új szociális épületét ugyanis Ők építették meg.

Mindezeken túl igen jelentős volt a szülők, szoc. brigádok a nevelők és a tanuló ifjuság kivitelezést segítő munkája is.

A Nagyközségi Tanács az új iskola teljes berendezésének költségeit biztosította.

Az új épületben tanuló gyermekek és nevelők nagy örömmel vették birtokukba a szép, új épületet. De nemcsak ők tekinthetnek a fejlődés láttán boldogan e szép iskolára. Valamennyiünk öröme, hogy a társadalmi összefogás eredményeként nagyközségünk ismét gazdagodott.

Kell-e falumuzeum?

Ha az ember országjáró utjaink kisebb-nagyobb falvakban megáll egy kis pihenőre, legtöbbször a tájra jellemző, régi, de szépen meszelt házra lesz figyelmes. Egyszerűségével és feltűnő ápoltságával kéri a mai házak sorából. És aki veszi a fáradságot és lenyomja a ház ajtajának kilincset, annak egy muzeummá rendezett kis világ tárja ki a lelkét és veti oda minden szépségét. Még akkor is így van ez, ha néha egy-két terembe zsufoltan vallanak a tárgyak. Igen, vallanak. Mert már gyermekkorunkban megtanultuk, hogy a tárgyak, hitünk szerint létünk néma tanui, beszédesek, kitérőlegesen rejtett titkainkban. Mert a látogató rájön, hogy az egy nyelven beszélő, egyként érző és gondolkozó emberek egymáshoz közel, az emberi kulturának milyen sokszínűségét, gazdagságát képesek megteremteni. Teremteni, mert a régi tárgyak a pásztorbottól a butorokig magukon viselik az egyszerű emberek alkotó kedvét: az egyszerű, tiszta motívumokat és a forma /fantázia/ gazdagságot.

A népelet táji szokásait faragták fába, mondták el lakodalmas felkőszöntőkben, hinczték tojásra, varrták kötényre, - kendőre, örömkömben a nyírségi nyírségi, a somogyiak somogyi kanásztáncot táncoltak. Nem véletlenül van sikere a pesti táncházaknak, és nem véletlenül a néptánc, a tiszta forráshoz legközelebb álló!, kapta a legkitartóbb tapsot a ki mit tudon. A letűnt korok földbe, vizek fenekére rejtett titkait ugyanolyan tudatosan kell kutatnunk, mint amilyen tudatosan építjük jövőnket. A mi korunk embere ugyanolyan szenvedéllyel vizsgálja a többmillió éves ősteleket, mint a kozmikus világot és meghódítva mindkettőt, az egyetemes emberi kultúra kincsévé teszi. Mert mi más is a fejlődés, ha nem az emberiség által létrehozott anyagi- szellemi javak összessége - folytonosságukban. Egymásra rakódásuk úgy kitapintható, mint évszázadok a fán. Saját kulturánkat azzal tehetjük gazdagabbá az utókor részére, amit sajátosan csak mi hozunk létre fejlettségünk mai fokán, és amennyit megfejtünk a megismerhető világból: egyformán jövőből és múltból.

Amilyen bőségben ontják az ókori világ emlékeit a piramisok, sírhelyek, ugyanúgy koramúltunk, szűkebb táji kulturájának lelőhelyei, padlások, pincék, fűszerek. Országos gyűjtési szenvedély kapott lábba. Lakások teltek meg gazdagon díszített régiségekkel. Vihették a legtöbb faluból, mert a falusi ember örült, hogy megszabadult tőle, örült, mert nem kell kerülgetni, nem lepi tovább a por. De jó pár helyen idejében felismerték, hogy ez tulajdonképpen öncsonkítás.

Megálljt parancsoltak a legtöbbször es k divatos hóbortnak és maguk láttak hozzá. Alapos, mindent tüvé-
-tevő gyűjtőmunkájuk eredménye volt azán a leghatásos-
-sabb érv a falumuseumok szükségesség mellett. Voltak
- akik tovább mentek ... magánval a kezükben és a falu
- legöregebbjeitől vállatóra fogták a régi szokásokat,
- a kiszinezett, sokszor balladás komorságu falusi tör-
- téneteket. Persze, nem állítjuk, hogy mindent meg-
- kell őriznünk a mult anyagi- szellemi kulturáját hor-
- dozó tárgyakból, erre nincs is szükség, de az enyé-
- szet, a feledés sürgető számunkba.

Láttam, hogy nemcsak gyerekeink, hanem mi magunk is
- miként csodálkozunk rá a nem is olyan régmult pitva-
- ros, zsuppszalmás, szegénység-szagu falusi házak mu-
- zeumi mására. Mennyivel gazdagabbá lesz az a közösség,
- amely nemcsak építeni tud, de megőrizni is. Itt ná-
- lunk is sok értéket lep be a por, vész el a feledés
- homályába. Az utóbbi években több irányban moccant
- meg bennünk a közéleti aktivitás, érdeklődésünket ön-
- magunkra is fordítva. Ha felmérjük, mit veszithotünk,
- igent kell mondanunk a cimbeli kérdésre: kell a falu-
- museum !

Gyűjtsük össze a mult emlékeit és keressünk megfelelő
- helyiséget a megőrzésre. Egy ilyen fejlett és értékek-
- ben gazdag településnek mint Gyoma, ez nem jelenthet
- megoldhatatlan feladatot!

HIREK - ESEMÉNYEK

- Julius 3.-án zajlott le Szarvason a Nemzetközi Szövetkezeti Nap. A műsorban közreműködött a Körösmonti Szövetkezeti Táncegyüttes. Községünk szövetkezeteinek dolgozói szép számmal vettek részt a színes sereg szemplén.

- Julius 7.-én együttes ülést tartott a Gyomai és Endrődi Községi Párt Végrehajtó Bizottság. Az ülésen áttekintették az elmúlt időszak együttműködési eredményeit. A testület megállapította, hogy a településpár összehangolt fejlesztése tovább erősödött. Ennek kiemelkedő bizonyítéka a közös szennyvisztisztító telep és gerincvezeték beruházásának az elkezdése. Kiemelt feladatként jelölték meg a két Tanács Külső-ségvetési üzemének 1978. jan. 1.-ével való egyesítését.

- Augusztus 4.-én a Gyomai Pártbizottságon Gyoma és Endrőd párt és gazdasági vezetői konzultációs megbeszélést folytattak Dr Szabó Sándorral a megyei tanács általános elnökhelyettesével, Bereczki Andrással a tervosztály vezetőjével és Dr Takács Jánossal az EKV. osztály vezetőjével a településpár fejlődésével kapcsolatos kérdésekről. A konzultáció jól szolgálta a jövő feladatainak helyes meghatározását.

- Az újratelepítés 260. évfordulója kapcsán szervezett rendezvények:
 - augusztus 15.-től 21.-ig színvonalas kiállítás keretében mutatták be a település, az üzemek és az intézmények fejlődését a Gyomai Gimnáziumban a tervezők.

- A szép kiállításért elismerést érdemel a Tanács és a résztvevő üzemek és intézmények kollektívái.
- Augusztus 27-től szept. 3-ig a Tanács klubbjában kiállítást rendezett a Magyar Nemzeti Galéria a gyomai származású Pásztor János és Vidovszky Béla szobrász művész, ill. festőművész alkotásából.
 - Augusztus 14 - 24 között Szövetkezeti Táncegyüttesünk sikeresen vendégszerepelt Görögországban.
 - Augusztus 20.-án ünnepélyes keretek között került felavatásra a Gázkazányár új üzemcsarnoka. Az épület a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 60. évfordulójára tett felajánlás alapján az Építőipari Szövetkezet és a Gázkazányár szocialista brigádjai összefogásával egy hónappal a határidő előtt elkészült.
 - Szeptember 5.-ére - 110 nap alatt - elkészült a Sallai uti új 4 tantermes iskola. Avatása október 6.-án délután lesz ünnepélyes keretek között.
 - Szeptember 15.-én a Községi Pártbizottságon tanácskoztak a község mezőgazdasági üzemének vezetői a juhászat összehangolt fejlesztésének lehetőségeiről. Megállapodtak, hogy célszerű a fejlesztési program összehangolásának és a társulási kapcsolat lehetőségeinek a kidolgozása. Felkérték a Kőrösi AG. vezetőit egy részletes programjavaslat kidolgozására.
 - Szeptember 18.-án országos jellegű Felszabadulási Békemenet volt Battonyán, melyen községünk üremeiből, iskoláiból 120 fő vett részt. Ezen túlmenően Szövetke-

- A Községi Tanács szeptember 22.-én ülést tartott. Az ülésen tájékoztató hangzott el a tanácsválasztáson és a képviselő választáson felvetett választói kérések megvalósításának helyzetéről. A Tanács megállapította, hogy a megoldható felvetések végrehajtása megfelelő ütemben halad. A jövőben is törekedni kell a tervszerű végrehajtásra.

- Szeptember 25.-én a Fegyveres Erők Napja tiszteletére a Sütőipari Vállalat KISZ alapszervezetének és az MHSZ lövészklubbjának rendezésében sikeres lövészversenyt bonyolítottak le.

- A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 60. évfordulójának tiszteletére üzemünk és intézményeink ünnepeket tartanak. A munkahelyi ünnepek mellett november 6.-án 17 órai kezdettel a művelődési házban kiemelkedő diszünnepségre kerül sor.

KEDVES OLVASÓINK !

"Közérdekű kérdésekre válaszolunk" cím alatt szeretnénk rovatot nyitni az elvasók bővebb tájékoztatására. Kérjük, hogy írják meg véleményüket a HIRADÓ-ról, adjanak ötleteket, javaslatokat, hogy miről szeretnének a jövőben hallani!

Leveleiket a pártalapszervezet titkárához, vagy az írásos agitációs csoport címére - Nagyközségi Pártbizottság, Kossuth ut 1. sz. - küldjék!

Keressék lapunkat munkahelyükön, olvassák el, e adják át munkatársaiknak, mert egyelőre csak korlátozott példányszámban tudjuk előállítani.

SZERKESZTŐ BIZOTTSÁG.

GYOMAI HIRADÓ I. évfolyam 3., sz. 1977. IXX30.

Kiadja: Az MSZMP. Gyomai Nagyközségi Pártbizott -
ságának Agitációs és Propaganda Központja.

Főszerkesztő: Mészáros Gábor

Szerkeszti: az Irásos Agitációs Csoport

Felelős kiadó: Jenei Bálint

A címlap tervezője: Honti Antal

A cikkek szerzői: Jenei Bálint
Megyeri Zsoltné
Gyarmati György
Csaba János
Beinschróth Károly
Kovács Gábor
Dr Dürdő József

Készült: 250 példányban a Háziipari Szövetkezet házi
sokszorosítóján.